

# 莱州,向西,向海! 永安路街道城建跑出加速度

## 新 动莱州湾

希尔顿欢朋酒店、新疾控中心建设有序推进,粉子山文教新城正在上演“一日千里”,十余辆“房车”“马不停蹄”“奔跑”出新气象……草长莺飞的阳春三月,万物生长,永安路街道跑出“加速度”,为莱州向西向海发展的奏鸣曲谱出悦耳前奏。

从永安路街道办事处向西约1000米,莱州市新高中项目各主体工程正在同步展开、流水施工,施工现场井然有序。“1号楼的桩基已全部完成;2号楼的基坑开挖已经完成80%;3号楼基础钢筋已经绑扎完成,下周将进行混凝土浇筑。”中国一冶集团有限公司、新高中项目生产部经理郭广树表示,该项目建设内容包括综合楼、教学楼、实验楼、体育馆、学生宿舍、食堂及相关配套设施。工程自启动以来,积极组织人员、机械进行前期用地、道路及项目办公用房等临时设施施工,合理统筹基础工程施工。在基础工程结束后,将进入主体工程快速施工阶段,整个建设项目外在形象也将逐步凸显。

与新高中项目“隔道相望”的是即将在今年9月份投入使用的莱州市实验学校项目。作为城西高配套、高标准9年一贯制学校,记者在施工现场看到,该项目综合楼、多功能厅已主体封顶;小学部教学楼、中学部教学楼主体封顶、砌体完成;风雨操场主体封顶、餐厅钢柱吊装完成,1号宿舍楼二层主体已完成,综合楼、多功能厅预计在7月底完工交付。“这是城西第一个建有室内操场的学校,风雨操场配有室内篮球场、器材运动室、更衣室、淋浴间等,让孩子们体育课不再受天气影响。”

山东中昌开发建设集团有限公司、莱州市实验学校项目负责人赵辉表示,风雨操场能确保国家要求的义务教育学校“两操一课一活动”的正常开展,能保证青少年体魄强健、身心健康,目前施工现场每天有180余名作业人员,加班加点赶进度,该室内操场和餐厅都将在8月份交付使用。

医疗养老项目与社会民生息息相关,在有效提高莱州市医疗保健服务水平,同时,能带来良好的社会效益和经济效益。在莱州市向西向海发展的主线上,省级重点建设项目——昶济医养综合体项目以独有的新唐式外观设计,展现出莱州恢弘大气的建筑风格。这座总建筑面积达18万平方米的医养综合体,北接湿地公园,西临东海神庙,以“小容积、大空间”规划理念,“一站式全覆盖”养老服务,提升城西生态康养的全国知名度。目前,该项目门诊综合楼、1#2#3#住院楼主体框架已封顶,1#住院楼砌体、外墙抹灰完成,屋面防水、保温均已完成。2#住院楼和3#住院楼的一二层,正在砌体施工中。动力中心基础阶段已完成,即将进入回填土作业。昶济医养综合体项目经理韩书生介绍,该项目推动了莱州城西建设的提档升级,这不仅是莱州市高质量发展的有力代表,还是莱州市医疗卫生事业发展的里程碑。

当前,莱州市全力推动“四新经济”破茧成蝶。今年莱州市政府工作报告指出:推动城市向西向海发展,统筹抓好南阳河流域、粉子山区域、滨海岸线等综合治理,加强道路、学校、医疗、公园等设施配套,提



莱州城西西地林立,城市向西向海发展步履坚实。

升城西旅游度假、生态康养、文体科教及生活居住功能。“作为莱州市向西向海发展的主阵地,我们将以事争一流、唯旗是夺的精神,加强与相关部门配合联动,确保完成上级部署的任务要求,为高质量发展注入新动能,展现永安担当、贡献永安力量!”永安路街道工委书记邱俊杰说。(唐寿锐 官扬扬)



3月22日上午,莱州市总工会联合该市多部门在中建一局莱州市雨污分流项目光州街施工现场举办莱州市2023年“攻坚突破创佳绩 赋能增效促发展”创新创优劳动竞赛暨职工安全生产突破年誓师大会。会上,莱州市总工会为获得2022年度烟台市、莱州市创新创优劳动竞赛获奖集体和个人代表进行了颁奖,并为重点工程项目和重点企业代表队授旗。(唐寿锐 张蕾)

## 提供保姆式贴心服务 莱州市土山镇积极推动电子营业执照帮办代办

“从办理电子营业执照到审核完成,用了不到半小时的时间,包括执照年审都给俺讲得清清楚楚,真是又快又方便。”3月22日,莱州市土山镇陈家墩村村民陈福杰在便民服务中心高兴地告诉记者。从今年3月份开始,土山镇依托“爱山东app”在全镇范围内开展了一次电子营业执照帮办代办活动,为有需要的群众通过手机申请设立、注销、变更营业执照。工作人员帮助办事群众下载爱山东APP,逐项填写信息提交

后,随时随地查询办事进度,既方便又快捷。即使是在现场申请办理,也能快速拿到证件,完成后便可到相应的便民服务中心领取纸质版营业执照。下一步,土山镇便民服务中心帮办代办员们将继续当好“店小二”,在着重解决办事群众“急难愁盼”问题上持续发力,通过开展上门代办、精准帮办等形式为企业、群众提供精准贴心的“保姆式”服务,让帮办代办服务常态化,不断提升为民服务水平。(王晓婧)

## 社工相伴 与爱同行 莱州市民政局开展公益宣传活动

在“世界社会工作日”到来之际,连日来,莱州市民政局线上线下协同,广泛开展宣传公益活动,增强社会工作者的使命感和荣誉感,提升社会工作的社会知晓度和美誉度。

每年三月份的第三个星期二为“世界社会工作日”,今年的主题是“借共同社会行动,尊重彼此的多样性”,其目的是为社区内弱势群体解决问题,为有需要的人士贡献自己的爱心、知识和技巧。活动当天,社工们紧紧围绕推进“五社联动 关爱老人”的活动主题,联合社会组织、社区志愿者举办了志愿服务公益角活动,通过爱心义剪活动,让老人们足

不出户就能享受到专业理发店的“VIP待遇”,切实地解决了行动不方便、出门困难的老人生活难题,老人们边理发边拉家常,都露出了满意的笑容。同时社区志愿者为居民免费测量了血压和血糖,并对居民的用药用量等内容进行了相关指导;此一系列活动旨在宣传关注社区弱势群体,展示公益服务项目,倡导群众参与公益。

记者在莱州市民政局了解到,莱州市已在17个镇街建立了社会工作站。截至目前,该市现有社工机构1个、持证社工179人,志愿服务组织28家,注册志愿者15万余人。(唐寿锐 任慧)

## 倡导群众到正规机构消费 莱州市卫交所开展医疗美容走基层普法宣传活动

近期,莱州市卫生和计划生育监督所执法人员化身法律知识流动宣传员,在莱州市各社区广场及各大写字楼前开展了医疗美容知识普法宣传活动。

活动现场,执法人员通过悬挂横幅、发放普法宣传手册以及现场讲解等方式为人民群众答疑解惑。伴随本次央视3·15晚会医疗美容行业乱象的曝光,非法医疗美容场所变得愈发隐蔽,一些化妆品被充当肉毒素或玻尿酸等进行非法注射,美容不成反致毁容时有发生,这就要求

广大消费者明确非法医疗美容的危害,区分生活美容和医疗美容的界限,拒绝掉入非法医疗美容的陷阱,切实提高消费者对于非法医疗美容活动的辨识能力,倡导群众到正规医疗美容机构消费。据介绍,莱州市卫生和计划生育监督所将继续开展普法宣传五进活动,加大普法宣传力度,加强与市场监督管理部门的联动频次,严厉打击非法医疗美容活动,提高广大消费者的安全防范意识,保障人民群众的健康权益。(唐寿锐 张涵婷)

# 人人知善 人人向善 人人行善

## 莱州市举行全民慈善主题公益宣传活动

丰富多彩的志愿服务、精彩纷呈的文艺表演、生动活泼的文明宣讲……3月25日,莱州市“春风十里只为你”全民慈善启动典礼在莱州广场举行,该市40支慈善义工服务队700余人参加了本次活动。活动全面总结2022年莱州市慈善事业发展成绩,表彰慈善工作先进代表,激发社会各界参与慈善事业发展的积极性,营造“慈由心生,善从行来”的全民慈善氛围。

活动现场,一张张长桌排起来,一个个摊位摆起来,10多个志愿服务摊位前人头攒动,很是热闹。志愿者们身穿红色马甲,热情地接待着每一位“来客”,有义务理发、测量血糖血压、理疗服务的,有宣传文明出行、医疗保健、医疗救助等知识的,还有免费维修电器的……丰富多彩的服务项目,吸引着市民前来“赶集”。怀有仁爱之心谓之慈;广行济困之举谓之善,慈善是仁德与善行的统一,是中华民族的传统美德。作为“孝敬爱仁”四德工程发源地,莱州市一直以来都把慈善事业摆在重要位置,普及慈善文化、弘扬慈善精神,激发了社会各界参与慈善事业的热情,使“全民慈善”成为城市形象的一张暖心名片。同时,规范发展慈善事业,健全慈善队伍各级组织,形成了“人人知善、人人向善、人人行善”的良好社会风尚。

活动中,相关领导为慈善义工40支服务队授旗,并为12名五星级义工代表颁发证书,表彰了111名2022年度优秀义工和10名2022年度最美慈善义工。近三年,莱州市慈善总会公开募集慈善款物累计1000多万元,帮助困难家庭纾困解难,资助孤困儿童完成学业,为老弱病残送去温暖和相关



3月25日,莱州市“春风十里只为你”全民慈善启动典礼在莱州广场举行。

爱。2022年,莱州市推进了春蕾女童帮扶、优居计划、健康光明行、“肾友中心”等慈善项目,点燃贫困家庭生活希望,帮助困难群众渡过难关,深受社会各界好评。

这场志愿服务大集,汇聚了莱州市文明办、莱州市民政局、莱州市慈善总会、莱州市公安局等社会各界力量,通过内容丰富的志愿服务摊位、各具特色的现场服务形式,让更多的市民实实在在享受到志愿

服务大集的服务与关爱。“今天我们烟台理工大学青年志愿者服务队,组织学校电子专业师生20人次参加本次活动,用我们的专业为市民免费进行家电维修,用我们的爱心奉献于社会。”烟台理工大学教师韩彩霞说。

如今,在莱州,新时代文明实践志愿服务已成为一道靓丽的风景线。活动的开展,不仅打通了服务群众的“最后一公

里”,更是吸引和鼓励了更多的居民群众走进志愿服务的行列。“我们今天在莱州广场举办大型慈善公益活动,就是为了弘扬慈善文化,凝聚志愿服务力量,通过让更多的市民把服务社会作为自己的选择,在实践中来凝聚向上向善的力量,让这个城市更加温暖,让我们的生活更加美好。”莱州市民政局党组书记、局长史立娟表示。(唐寿锐 刘向东 徐嘉艺)

# 樱桃花开满园香 孕育丰收新希望

春日芬芳。眼下,位于莱州市柞村镇班家村的樱桃园里,樱桃花相继绽放,漫山遍野的樱桃花如玉琼枝,质朴的农舍、青绿的农田错落其间,将春日的乡村装扮成一幅美丽的画卷,也为村民带来了丰收的新希望。

“这两天在抖音刷的说这边的樱桃花开得挺漂亮的,我们约了几个朋友趁着阳光好,一起过来看看,这里确实青山绿水的,很适合踏青赏花、拍照打卡”。游客黄女士表示。放眼望去,樱桃树上簇簇雪白的樱桃花竞相开放,雪白轻盈的花儿一朵挨一朵,挤满了整个园子,蜜蜂也早早来到这里在花间飞舞,一派春天的气息。

赏花不误农时。村民任建霞正穿梭在樱桃树间,忙着剪枝、松土、除草、春管,

确保今年的樱桃丰收。“我家种了4亩樱桃园,樱桃比较好管理,只需要浇水、松土,也不用打农药,我家的樱桃树栽种有30多年了,这不我刚刚剪了不少大枝,就为了让樱桃长得更好,卖个好价钱。”任建霞告诉记者,小樱桃这几年收益还是不错的,“采摘+观光”旅游成为了他们增收的重要途径之一。

据了解,班家村的小樱桃在每年五月份上市,由于口感好、品质高而受到市场追捧。班家村于2019年开始发展集体经济,党支部领办成立莱州小山沟农业专业合作社,对班家村的小樱桃进行了统一规划,成功举办了“班家村小樱桃旅游黄金周”,研制成功小樱桃酒,从而延长了产业链,提高了樱桃附加值。目前,全村共栽



柞村镇班家村的樱桃园吸引市民前来打卡。

植优质樱桃300余亩。

“我们村小樱桃种植有上百年历史,村民一大部分收入都来源于此,因为天气原因,开花比往年早一个礼拜,预计在五月份结果,欢迎各位来采摘樱桃。”柞村镇

班家村党支部书记任向杰表示,下一步他们打算发动群众继续扩大小樱桃种植规模,搞好小樱桃深加工,带动产业发展越来越大,持续提高村集体经济和村民收入。(唐寿锐 吴武林)

## 最美莱州人 村民家起火 众人急捐款

### 莱州市虎头崖镇热线办号召大家伸援手献爱心

“感谢政府,感谢热线办的工作人员,感谢父老乡亲们,这次多亏有你们了,你们不是亲人却胜似亲人,不仅帮我救火,还给我们捐款,我们一定会振作起来,把日子重新过起来……”近日,在莱州市虎头崖镇西王家村,村民王福林家握着村干部的手激动地说。

2月11日,虎头崖镇西王家村王福林家不慎发生火灾,遭受了巨大的经济损失,全家人面临着生活困难。王福林家庭条件有限,老人无法工作没有经济收入,一场大火对原本拮据的家庭来说,更是雪上加霜。该镇热线办工作人员在接到诉求人反馈后,积极与各方沟通,协助相关部门为老人提供帮助。鉴于老人家庭经济困难,虎头崖镇政府于2023年2月9日为王福林本人已2000元的补助,现王福林本人已

经领取。同时镇政府发动村委为王福林家捐款,筹得共7000元,西王家村委召开两委会为王福林家救助1000元。镇村两级共同为王福林家筹集救助金10000元,除去已经发放的2000元,剩余8000元由村委于2月25日为王福林家发放到户。

“大火无情人有情”,为充分践行“我为群众办实事”,虎头崖镇热线办工作人员在全镇发出“为民服务解难题志愿服务行动”的倡议,号召大家伸出援助之手,献出一份爱心,以捐款捐物的方式为王福林家送去关怀和援助,帮他们渡过寒冬难关。下一步,虎头崖镇将继续以满足群众利益为出发点,以群众满意为目标,做好12345热线办理工作,做到事事有回音、件件有落实。(唐寿锐 刘丽霞)